

# САНИТАРКА

Не только лекарствами и специальной аппаратурой вылечивают людей от тяжких недугов. Немаловажное значение имеют и ласковые, добрые руки медицинских работников, вовремя сказанное приветливое слово. В том еще и еще раз убеждаешься, глядя на работу санитарки Елены Яковлевны Крумпан.

Однинадцать тяжело больных находится на лечении в нашем отделении. Каждый из них требует самого щадительного ухода, большого внимания, терпения и душевности. И Елена Яковлевна старается в меру своих сил, чтобы внести посильный вклад в поправку здоровья людей.

20-летней девушкой она пришла в Краславскую больницу. Добросовестную, исполнительную работницу скоро заметили и врачи, и больные. Как-то само собой получалось, что теплые, приветливые слова, сказанные

молодой санитаркой больному, успокаивали его, вселяли уверенность в быстрейшем выздоровлении. Да, не преувеличивая, можно сказать, что многие больные обязаны своим выздоровлением не только врачу, медсестре, но и простой, скромной санитарке, ее золотым рукам и чуткому сердцу.

Начала Елена Яковлевна с хирургического отделения, а через год ее направили на работу в родильное. Сотни новорожденных за 19 лет ее работы в отделении испытали первую ласку от Крумпан. Многие из тех малышей сейчас уже стали взрослыми, вошли в нашу большую жизнь, работают или учатся, чтобы стать высококвалифицированными специалистами.

Нелегок труд санитарки. Особенно в этом отношении памятны для Елены Яковлевны первые послевоенные годы. В роддоме не было убор-

щиц, детских сестер. Приходилось быть мастером на все руки: и дрова пилить, и печи топить, и медсестрам помогать, и выполнять свои основные обязанности. Однако Елена Яковлевна никогда не жаловалась. Как бы ни было трудно, она всегда подходила к каждой роженице, стремилась хоть в чем-то ей помочь.

Еще в первые годы многие медики и больные не переставали удивляться: откуда у девушки такое умение работать с больными, эта забота и внимательность, желание приносить людям только хорошее?

Ей не было девяти, когда она осталась без самого близкого и дорогочего человека — матери. На том кончилось беззаботное детство. Приходилось учиться самостоятельности и трудолюбию. А затем война. В 17 лет Елена испытала тяжелый каторжный труд в фашистской Германии, куда ее

отправили гитлеровские оккупанты. Побон, издевательства, голод и холод, смерть близких людей: все пришлось испытать. Наверное, тогда и появилось желание заботиться о людях, дарить им ласку, оказывать внимание.

Первые шаги на новом поприще девушке помогала делать медсестра В. М. Посохова. Она показывала Елене пример самоотверженного труда, учила заботиться о каждом больном. Санитарка с благодарностью вспоминает уроки бывшей медички-фронтовички.

Второй год Елена Яковлевна работает в нашем отделении. Опытная честная, справедливая она пользуется у медицинских работников и больных заслуженным уважением.

**Е. Михайлова,**  
медсестра нервного  
отделения  
райбольницы.